

成都16.5万尾鱼苗投放毗河流域

执法人员提醒不可非法放生 情节严重者移交司法

“放鱼啦!”6月6日上午,2025年全国“放鱼日”成都增殖放流活动在成都市金堂县举行,随着一声令下,市民、志愿者、工作人员等通过鱼槽将鱼苗放入毗河流域。

此次放流了哪些鱼类?增殖放流有哪些注意事项,它和非法放生有啥区别?华西都市报、封面新闻记者就此采访了相关部门负责人。

增殖放流16.5万尾鱼苗

“今年向金堂毗河流域投放了中华倒刺鲃4.5万尾、鲢6万尾、草鱼6万尾,共计16.5万尾苗种。”成都市动物疫病预防控制中心相关负责人介绍,根据去年对毗河生物多样性调查情况,决定今年在该水域增殖放流中华倒刺鲃、鲢、草鱼这三种鱼类,丰富当地水生生态资源。

“投放鱼苗的选择十分严格。”该负责人说,放流前会对鱼苗进行检疫,运输过程中也会采取充氧等手段,确保每一条回归江河的鱼都是健康的。

部分物种不可放流

什么是增殖放流?“用人工方式向海洋、江河、湖泊、水库等水域放流水生生物苗种或亲体的活动,是修复水域生态、补充渔业资源、改善水生环境、促进渔民增收的重要措施。”成都市农业综合执法总队相关负责人解释。

该负责人说,开展增殖放流活动,应当严格依照《水生生物增殖放流管理规定》执行,重点需要把握三个方面:本地种、检疫合格、提前15日报备。本地种,就是用于增殖放流的亲体、苗种等水生生物应当是本地种,禁止使用外来



6月6日,市民将鱼苗放入毗河流域。

种、杂交种、转基因种以及其他不符合生态要求的水生生物物种进行增殖放流。检疫合格,就是用于增殖放流的水生生物应当依法经检验检疫合格,确保健康无病害、无禁用药物残留。提前15日报备,就是单位和个人自行开展规模性水生生物增殖放流活动,应当提前15日向当地县级以上地方人民政府渔业行政主管部门报告增殖放流的种类、数量、规格、时间和地点等事项,接受监督检查。

非法放生可能触犯法律

“增殖放流不是非法放生。”成都市农业综合执法总队相关负责人说,非法放生,就是违反《水生生物增殖放流管理

规定》而进行的相关活动,主要行为包括:放流外来种、未经检疫和未按规定进行报备。比如放生巴西龟、清道夫、鳄雀鳝等外来入侵物种,或其他有病害的水生生物,这样不仅不会起到修复生态资源的效果,反而会引发物种入侵、传播病害、挤占本土物种生存空间等危害后果。

为有效遏制非法放生行为,执法人员在加强法律法规宣传的同时,会联合多部门对重点水域经常性开展巡查检查,对非法放生行为进行查处,对情节严重、造成恶劣后果的移交司法部门处理。

华西都市报-封面新闻记者 杨博 摄影报道

女子离婚后获得房产 前公公索要“永久居住权”

法院判决:无法律依据 居住权“设限”五年

拍案说法

儿媳离婚后获得房产,前公公却要求享有“永久居住权”。当婚姻关系解除,亲属间的居住权益该如何界定?近日,成都市双流区人民法院审理了这样一起案件。

案情回顾

离婚后房子归女方 前公公却住下不走了?

因感情破裂,傅某与丈夫于2019年8月协议离婚,二人约定婚姻存续期间购买的房屋归傅某单独所有。两日后,傅某与其前夫的父亲廖某某签订《居住协议书》,同意让廖某某在该房屋居住。后因廖某某在房屋内摆放多张麻将桌而发生纠纷,二人多次协商无果后,傅某于2024年6月将廖某某诉至法院,要求其立即搬离并返还房屋。随后廖某某提出反诉,要求法院为其设立永久居住权。

法院判决

永久居住权无法律依据 酌情设立5年居住权

成都市双流区人民法院经审理查

明,案件争议焦点为廖某某主张的永久居住权是否有依据。

法院审理认为,依据《最高人民法院关于〈中华人民共和国民法典〉时间效力的若干规定》第三条“民法典施行前的法律事实引起的民事纠纷案件,当时的法律、司法解释没有规定而民法典有规定的,可以适用民法典的规定,但是明显减损当事人合法权益、增加当事人法定义务或者背离当事人合理预期的除外”的规定,本案应当适用民法典的规定。

该案中,傅某与廖某某签订的《居住协议书》表明,傅某是自愿将其所有的房屋提供给廖某某居住。该《居住协议书》系双方对房屋管理与使用作出的具体安排,并未明显减损当事人合法权益、增加当事人法定义务或者背离当事人合理预期,且系双方真实意思表示,符合民法典关于居住权设立的形式要件和立法精神,故廖某某应当享有居住权。

目前,我国法律并无永久居住权规定,结合傅某与廖某某儿子已离婚的事实等实际情况,法院酌情为其设立5年居住权。法院依照相关法律规定,依法判定廖某某对傅某所属房屋享有5年居住权(自办理居住权登记之日起开始计算)。

判决作出后,双方均未上诉。目

前,该判决已生效。

法官说法

《民法典》首次界定居住权 但居住权并非“永久门票”

2021年《中华人民共和国民法典》的颁布实施,首次对“居住权”进行了界定,依法赋予了居住权人对他人所有的住宅享受占有和使用的权利。

但在司法实践中,民法典的时间效力问题常常成为判案梗阻,如本案中当事人双方签订《居住协议书》发生在民法典施行前,因此,能否将民法典作为设立居住权的法律依据成为审理关键点。

对此,最高人民法院出台了《关于〈中华人民共和国民法典〉时间效力的若干规定》,明确了民法典的适用原则,本案依据此规定,紧紧抓住“未明显减损当事人合法权益、增加当事人法定义务或者背离当事人合理预期”的核心要义,确定了当事人设立居住权的合法性。

至于当事人提出的“永久居住权”,在我国法律上并无规定,因此法院需根据当事人实际情况,设定合理居住时限。

华西都市报-封面新闻记者 戴竺苾

知冷暖

成都市区天气情况

今日		明日	
20-31°C	阴	21-35°C	多云转晴
偏北风1-2级		偏北风1-2级	

省内主要城市今明日天气

马尔康	阵雨	6-17°C	阵雨转晴	6-20°C
康定	阵雨	8-15°C	阵雨转多云	8-16°C
西昌	阵雨	16-25°C	多云	16-28°C
攀枝花	阵雨	20-26°C	阵雨转晴	19-30°C
广元	阴转多云	19-33°C	多云转晴	20-35°C
绵阳	阴	20-30°C	多云转晴	21-34°C
遂宁	多云转阴	20-32°C	多云转晴	21-34°C
德阳	阴	20-31°C	多云转晴	20-34°C
雅安	阴	20-30°C	多云转晴	20-33°C
乐山	多云转阴	21-31°C	多云转晴	21-34°C
眉山	阴	21-31°C	多云转晴	21-35°C
资阳	多云转阴	20-30°C	多云转晴	20-34°C
内江	阴	21-30°C	多云转晴	22-33°C
自贡	阴	23-32°C	多云转晴	22-34°C
宜宾	阵雨转阴	20-29°C	多云转晴	20-34°C
泸州	多云	19-30°C	阴转晴	20-32°C
南充	多云转阴	20-31°C	多云转晴	21-33°C
广安	多云转阴	20-29°C	阴转晴	20-31°C
巴中	阴转多云	19-30°C	多云转晴	19-33°C
达州	阵雨转多云	20-28°C	多云转晴	21-31°C

同呼吸

8日空气质量

成都(18时)
AQI指数 108 空气质量:轻度污染

9日空气质量预报

成都主城区
AQI指数 85-115
空气质量等级:良至轻度污染
成都平原部分城市为良至轻度污染;
川南部分及川东北部分城市为良至轻度污染;
盆地其余城市为优或良;
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;
全省首要污染物以PM2.5为主。
(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票6月8日开奖结果

7星彩第25064期全国销售16223222元。开奖号码:029383+6,一等奖0注;二等奖1注,单注奖金292985元;三等奖21注,单注奖金3000元。294805448.44元奖金滚入下期奖池。

排列3第25149期全国销售46078450元。开奖号码:772。直选全国中奖16480(四川2795)注,单注奖金1040元;组选3全国中奖15322(四川744)注,单注奖金346元。53594207.95元奖金滚入下期奖池。

排列5第25149期全国销售22398594元。开奖号码:77291。一等奖38注,单注奖金10万元。169373327.34元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2025年8月7日,逾期作弃奖处理。